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Texte de la question

M. Jean-Jacques Candelier interroge M. le ministre des affaires étrangères et du développement international
sur les suites qui seront données aux préconisations formulées dans le rapport d'information enregistré à la
présidence de l'Assemblée nationale le 4 février 2015 et relatif aux émergents d'Asie du Sud-Est. Il lui demande
s'il compte appliquer la préconisation n° 30.

Texte de la réponse

La France souhaite faire de la question climatique et du développement durable un axe structurant de son
partenariat avec l’Indonésie. A cette fin l’Agence française de développement (AFD) oriente une part importante
de ses financements en faveur du climat et de la biodiversité depuis qu’elle intervient en Indonésie. La France
maintient par ailleurs avec ce pays un dialogue régulier dans la perspective de la Conférence Paris Climat 2015
(entretien du ministre avec son homologue indonésienne en marge de la 70ème AGNU fin septembre ; visite en
Indonésie de M. Philippe Lacoste, ambassadeur thématique chargé des négociations sur le changement
climatique, début octobre). Le partenariat stratégique signé entre la France et l’Indonésie en 2011 prévoit la
constitution d’un groupe de travail bilatéral dédié aux questions énergétiques, qui vise à renforcer les relations
dans des secteurs d’intérêt définis conjointement ; dont les énergies renouvelables (y compris le nucléaire), la
coopération et la formation. La prochaine session de travail devrait avoir lieu début 2016. L’AFD continue par
ailleurs à participer aux dialogues sectoriels dans le domaine de l’énergie. Sa récente participation, aux côtés de
la banque asiatique de développement et de la banque mondiale, à l’aide budgétaire en faveur de la transition
énergétique indonésienne (SIEP), permettra également de renforcer la présence de la France dans les
discussions sur les politiques publiques dans ce secteur. 
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